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ΘΕΜΑ: 

Εγκαταλειμμζνεσ και αναξιοποίθτεσ δεκάδεσ Υδατοδεξαμενζσ ςτθν Ορεινι ηώνθ 

τθσ Ζακφνκου. 

 

Τα προβλιματα υδροδότθςθσ ςτθν Ορεινι ηϊνθ Ζακφνκου, είναι γνωςτά και 

δθμιουργοφν τεράςτια προβλιματα ςτθν κακθμερινότθτα, ςτισ καλλιζργειεσ και 

ςτθν κτθνοτροφία, αφοφ υπάρχει μόνο μία γραμμι υδροδότθςθσ για 13 χωριά , 

απόςταςθσ 40 χιλιομζτρων, που δίνει μόνο 2 φορζσ τθν εβδομάδα νερό από 2 ϊρεσ 

τθ φορά. 

Αυτό ζχει ωσ ςυνζπεια να μθν καλφπτονται οι κακθμερινζσ ανάγκεσ των κατοίκων 

και να αναγκάηονται να προςφεφγουν ςτθν αγορά βυτίων νεροφ από τουσ 

εμπόρουσ του νεροφ  

Οι ελλείψεισ  αυτζσ γίνονται καταςτροφικζσ όταν προκφπτουν ζκτακτεσ 

καταςτάςεισ, όπωσ θ φωτιά που ξζςπαςε το καλοκαίρι του 2025 και ζκαψε 25 

χιλιάδεσ ςτρζμματα δάςουσ και καλλιεργειϊν, γιατί δεν υπιρχε νερό για τα 

πυροςβεςτικά αφοφ ζπεςε το δίκτυο τθσ ΔΕΗ. 

  Το τραγικό είναι ότι ςε κάκε χωριό υπάρχουν Υδατοδεξαμενζσ κλειςτοφ τφπου, οι 

οποίεσ είναι εγκαταλειμμζνεσ και αναξιοποίθτεσ, που κα μποροφςαν με ελάχιςτα 

χριματα να επιςκευαςτοφν , να γεμίςουν με βρόχινο νερό  και να ανακουφίηουν 

τουσ κατοίκουσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ, πυρκαγιζσ, βλάβθ δικτφου, ζλλειψθ νεροφ  

που αντιμετωπίηουν κάκε καλοκαίρι ι άλλεσ αιτίεσ. 

Να κυμίςουμε δε, ότι οι δεξαμενζσ αυτζσ φτιάχτθκαν με τα χζρια , με τον γκαςμά 

από τουσ κατοίκουσ τθν δεκαετία  του 1960 και ανακοφφιηαν  τουσ κατοίκουσ τθσ 

περιοχισ για δεκάδεσ χρόνια, ξεδίψαςαν κατοίκουσ ,κοπάδια κλπ 

Και φτάςαμε ςτο 2026 δθλαδι 60 χρόνια μετά  να είμαςτε ςε χειρότερθ κατάςταςθ, 

αφοφ οι δεξαμενζσ εγκαταλείφκθκαν. Τα ζργα που τισ αντικατζςτθςαν είναι 

ανεπαρκι και δεν καλφπτουν τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ, άλλα ζργα που εξαγγζλλονται 

καρκινοβατοφν ι εγκαταλείπονται . Συχνό φαινόμενο μζςα ςτο γενικότερο κλίμα 

ρεμοφλασ που κυριαρχεί ςτθ χϊρα μασ. 

Παράδειγμα  θ καταςκευι αγωγοφ φδρευςθσ Αγίασ Μαρίνασ, Γφρι, Λοφχα, Άγιοσ 

Λζων(δεν ζχουν δίκτυο φδρευςθσ) που κα ενίςχυε με  περιςςότερο νερό τον  αγωγό 

Κερί, Άγιοσ Λζων, Βολιμεσ. 

Το ζργο αυτό προχπολογιςμοφ 1 εκατ. 200 χιλιάδων ευρϊ εντάχκθκε ςτο 

πρόγραμμα ΕΣΠΑ το 2017 από τθν Περιφζρεια, με φορζα υλοποίθςθσ το Διμο 

Ζακφνκου. Το 2024 επανενταχκθκε ςτο ΕΣΠΑ γιατί το ζργο δεν  είχε ολοκλθρωκεί. 
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Σιμερα παραμζνει θμιτελζσ, εγκαταλειμμζνο  με τα χαντάκια ανοιχτά και τισ 

ςωλινεσ πεταμζνεσ  ςτθ άκρθ του δρόμου , χωρίσ κανζνασ να απολογείται γι αυτιν 

τθν κατάντια  

 

Η ζλλειψθ υποδομϊν φδρευςθσ ςτα ορεινά χωριά τθσ Ζακφνκου ,αντανακλά τθν 

γενικότερθ πολιτικι που αςκείται από τθν Κυβζρνθςθ και υλοποιείται  από τθν 

Περιφζρεια Ιονίων Νιςων και τον Διμο Ζακφνκου. 

Είναι θ πολιτικι που απαξιϊνει το λαό τθσ Ζακφνκου και τισ ανάγκεσ του, και 

υπθρετεί τα κζλω και τισ απαιτιςεισ των μεγαλοξενοδόχων του νθςιοφ. 

Ενϊ αρνείςτε να ικανοποιιςετε τα αιτιματα και τισ ανάγκεσ του λαοφ ςε δθμόςιεσ 

υποδομζσ, δθμόςια υγεία, παιδεία, οδικό δίκτυο, δίκτυο φδρευςθσ λόγω ζλλειψθσ 

χρθμάτων, όπωσ επικαλείςκε, ταυτόχρονα ανοίγετε τουσ κρουνοφσ του δθμοςίου 

χριματοσ και ρζει άφκονο ςτισ τςζπεσ των μεγαλοξενοδόχων με υπογραφι τθσ 

περιφζρειασ 25 εκατ. Ευρϊ από το 2021 ζωσ 2025 ειςζπραξε το τουριςτικό 

κεφάλαιο τθσ Ζακφνκου. Πρόςφατα μεγαλοξενοδόχοσ ειςζπραξε 800 χιλιάδεσ ευρϊ 

για ανακαίνιςθ του ξενοδοχείου του. Δωρεάν ηεςτό χριμα. 

Τθν ίδια ςτιγμι αρνείςτε να ικανοποιιςετε ςτοιχειϊδεισ ανάγκεσ των κατοίκων, 

όπωσ το δίκτυο φδρευςθσ που να φτάνει αυτό το κοινωνικό αγακό με επάρκεια ςε 

κάκε ςπίτι. 

Αρνείςτε να καταςκευάςετε λιμνοδεξαμενζσ και φράγματα βρόχινου νεροφ ςτα 

ορεινά  παρά το γεγονόσ ότι ζχει καταγραφεί ωσ δυνατότθτα και ωσ ανάγκθ, 

δεκάδεσ χρόνια πριν και εςείσ κάνετε ότι δεν καταλαβαίνετε. 

Ερωτάται ο κ. περιφερειάρχησ: 

1. Τι μζτρα κα πάρετε ϊςτε να ολοκλθρωκεί το ζργο του αγωγοφ φδρευςθσ 

Αγίασ Μαρίνασ Γφρι, Λοφχα, Άγιοσ Λζων. 

2. Θα εντάξετε ςτο πρόγραμμα δράςθσ και ςτον προχπολογιςμό του 2026 τθν 

καταγραφι και χρθματοδότθςθ για επιςκευι των υδατοδεξαμενϊν κλειςτοφ 

τφπου ςτθν Ορεινι Ζάκυνκο, ϊςτε να ανακουφιςτοφν οι κάτοικοι με το νερό 

που κα αποκθκεφεται; 

3. Θα εντάξετε ςτον προγραμματιςμό και ςτο τεχνικό πρόγραμμα τθσ 

Περιφζρειασ τθν καταςκευι φραγμάτων περιςυλλογισ  βρόχινου νεροφ και 

τθν δθμιουργία λιμνοδεξαμενϊν ςτα ορεινά; 

Υπενθυμίζουμε  ότι η μελέτη ςτα πλαίςια του προγράμματοσ «Αντώνησ 

Τρίτςησ» και ανέλαβε θ ΕΥΔΗΜΟΣ είναι ανεπαρκισ γιατί αναφζρεται μόνο  

ςτθν τοποκζτθςθ κάποιων πλαςτικϊν δεξαμενϊν ςτα ορεινά και λιμνοδεξαμενι 

ςτθ κζςθ Φιολίτθ ςτθν οποία δεν υπάρχουν αρδεφςιμεσ περιοχζσ ,είναι ςε 

κατοικθμζνθ περιοχι και επιπλζον δεν τθν κζλουν οι κάτοικοι. 
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